



# 就像造房子，我就是那块基石

## 疫苗接种点有位“等等姐”，忙时她甚至喊老公来帮忙



工作中的王丽芳  
(扫码看视频)  
通讯员供图

“等一下，我看看今天人数”“等一下，我接个电话”“等一下……”8月9日，在苏州黄埭古宫新冠疫苗临时接种点，王丽芳不停忙碌着，每当有人找，她总是习惯性地“等一下，让我来……”正因如此，王丽芳被大家亲切地称为“等等姐”。

李媛媛 柴军虎

33岁的王丽芳是相城区第二人民医院护士。今年4月，她被抽调成了黄埭镇古宫新冠疫苗临时接种点负责人。物资领取、发放、提醒、监督疫苗接种安全成了她主要的工作，接种点所有的后勤工作都能看到王丽芳忙碌的身影。接种点的医护人员说，她几乎什么都会做，打针、挂水、修电脑等等，“她基本把后勤全包了”。

目前，这个临时疫苗接种点已累计接种106564人次，日均接种量在1800人次左右。为保证接种工作顺利，王丽芳几乎把接种点当成了另一个家。

“每天忙到晚上是常态。”接种点的医护人员介绍，有时疫苗送到古宫接种点已经是晚上十一

二点了，为了让其他同事安心休息，她还把老公喊来充当“搬运工”，“她老公也没有一句抱怨。”

“平均2到3天，相城区疾控部门会补发疫苗，运输车一次要送好几个地方。”王丽芳说，由于运送时间不确定，她经常守候在这里接收疫苗，好几次忙完已到凌晨3点多了。

作为两个孩子的母亲，王丽芳在忙碌时，只能利用午饭时间和孩子视频见面。虽然无法时常陪伴家人，但为了帮大家筑牢防疫屏障，王丽芳认为一切都值得。

王丽芳说，疫苗接种工作就像造房子，而她就是那块基石，“在临时接种点，不管是人的安全，还是疫苗安全，我都要兼顾”。

## 相城度假区(阳澄湖镇)落实疫情防控

近日，苏州市相城度假区(阳澄湖镇)班子成员分别带队开展疫情防控现场检查，督促各责任单位，进一步提升疫情防控的责任感和紧迫感，落细落实职责，织密织实防护网。相城度假区管理办副主任、阳澄湖镇党委副书记、镇长季凝深入辖区商场超市、农贸市场、医院、村(社区)等场所，督导检查疫情防控工作。

在酒店、人才公寓，季凝要求加强值守和出入口管理，落实防控措施，加强对顾客和职工的行程轨迹等情况的审核，加强疫情防控宣传引导。在社区，季凝仔细询问了解小区的物业管理情况、查看疫情防控台账资料，并指出，疫情防控工作是当前重中之重的工作，要牢牢守住社区防控重要关口，严格落实小区人口测温、扫码、询问、登记“四步法”。在农贸市场，季凝实地检查了市场的常态化疫情防控工作情况，并要求完善市场进出口体温检测点设置，严格管控，定期进行清理、清

洁和消毒。在医院，季凝先后检查了医院发热门诊和预检分诊工作，要求进一步强化日常管理，严格落实预检分诊制度，精准筛查发热人员，关心关爱抗击疫情第一线的医务人员。在超市，季凝重点检查了进出口测温查验工作、疫情防控海报张贴和日常消毒等防控措施落实情况，要求超市必须落实主体责任，按照疫情防控要求和行业防控技术指南，严格执行入场体温检测、健康码查验、佩戴口罩等防疫措施。

此外，阳澄湖镇人大主席朱建勇，相城度假区管理办副主任、阳澄湖镇党委副书记、政协工委主任孙月霞带队与部分区人大代表和政协委员督查疫情防控工作。督查组要求医院高度重视医院感染防控，进一步抓牢、抓实、抓细各项管控工作；要求接种点充分做好各项准备工作，优化流程，确保疫苗接种工作安全、规范、高效推进；要求社区要进一步落实人员登记、测温、查验健康码等工作，做好源头管理。

张亥秋 柴军虎

## 相城区人大黄桥街道工委助力防疫

连日来，相城区人大黄桥街道工委主动靠前，充分调动代表力量，助力街道疫情防控工作。不少人大代表、议政代表发挥自身优势，为防疫工作贡献力量。

街道议政代表张剑英是黄桥街道卫生院院长，接到上级部门防控命令后，他始终奔跑在疫情防控第一线，带领所有医务人员全力以赴做好核酸采样点、新冠病毒疫苗接种点、集中隔离点及外援工作的“三点一援”工作，安排和卫生院内的日常防控工作。

从医院的防控流程更新、物资

储备，到集中隔离点环境改造、布局设置等，他一一安排、督导，事无巨细。他说，作为一名街道议政代表关键时刻必须有担当、往前冲，只有冲在最前面，才能不负群众的期望和重托。

区人大代表冯莉静是黄桥街道胡湾村一名普通的村委会工作人员，一直以来，她都积极参与村内常态化疫情防控工作，对出入村委会的人员做好登记、测温。近期，在了解到街道新冠疫苗接种临时接种点缺少志愿者的情况后，她主动报名，参与了新冠疫苗接种的志愿活

动。冯莉静积极投身新冠疫情防控工作中，利用空余时间在三角咀家园小区的新冠疫苗临时接种点忙碌着：为前来接种者的居民登记申报信息，维持现场秩序，向接种群众释疑解惑。

街道议政代表郑映宇是黄桥街道春嘉社区党总支书记、居委会主任，她所在的春嘉社区有6个居民小区和两个商业广场，居民多且分布较散，商铺多且人员流动性大。为此，她始终坚守在一线，每天都会到网格内巡查检查防疫物资储备、提醒商户落实防疫措施。

高达

## 建元社区“文明停放非机动车”宣传上墙

近日，苏州市相城高新区(元和街道)建元社区尚景花苑小区，完成了试点楼栋入户大厅的“文明停放非机动车”主题宣传上墙。

为进一步推进“331”专项整治行动常态化治理，建元社区通过打造特色主题楼道的方式进行了广泛宣传。黑白轮胎与绿植结合形成了精美的挂饰；自行车身重新刷漆，变成了置物架；废旧自行车经过改造，也成了展示墙的

装饰品……

建元社区本次楼道美化行动充分调动居民参与，从参与设计到参与上墙，从参与改造到参与宣传，让每位居民都感觉到楼道也是家的一部分，进一步巩固前期居民活动成果。“这个设计还挺有意思，没有那么多花花绿绿，我们都喜欢。”9幢居民丁师傅说。

曲兴杰 柴军虎

## 太平街道开展“送清凉”活动

8月6日，苏州市相城区太平街道开展夏日“送清凉”活动，为在高温天气坚守一线的工作人员送去清凉和关爱。

苏州高铁新城党工委委员、太平街道党工委副书记周雪峰、街道总工会主席陈福林为苏州道森钻采设备股份有限公司的员工送去了夏日清凉饮品。

周雪峰询问了企业的相关发展情况，对他们的工作表示肯定及感谢，并且嘱咐员工要常态化做好疫情防控，注意将生产安全

放在第一位，在高温天气作业中注意预防中暑。街道党工委委员、人武部部长金凤根，街道总工会主席陈福林为派出所的一线警务人员送去清凉与关爱。金凤根向派出所相关负责人了解近期疫情防控等相关工作内容，叮嘱在高温天气中奋战一线的警务人员要做好防晒工作，预防中暑。

一线职工们纷纷表示，将以实际行动战高温、斗酷暑，立足岗位，在做好疫情防控的前提下做好本职工作。

柴军虎

## 相城经开区团员构起疫情防控“青年担当”

日前，相城经开区团工委发挥青年团员“战斗员”“宣传员”“保障员”“守门员”等多重身份，构筑起疫情防控战线上的“青年担当”。

经开区团工委积极动员青年团员奔赴各接种点，助力疫苗接种工作持续进行。青年团员在人员登记、秩序维护、问题解答等各个岗位上奉献着自己的力量，做好疫苗接种的“战斗员”。

在经开区开展的泰元家园(一

期)全员核酸演练活动中，青年团员在信息采集、人员登记、问题咨询、核酸采样上，争先贡献自己的力量，做好防控演练的“保障员”。

团员青年在社区门岗志愿服务，勇担“守土”之责。“2020年苏州市优秀共青团员”杨致远积极发挥优秀团员模范带头作用，在门岗一线督促进出人员落实防疫措施，为深化一线监督和预防机制奠定坚实基础，做好守土有责的“守门员”。

经开区青年志愿者何宝龙说，作为一名基层团干部，要充分发挥团员先锋模范作用，时刻保持认真仔细的工作态度，发扬不怕苦不怕累的奋斗精神，把保障人民群众生命财产安全当成应尽的责任。

截至目前，经开区有18名团员、团干部投入到了应急演练志愿者队伍中，还有70余名35岁以下的青年也义无反顾地奔赴一线，发挥着青年团员的基石力量。

柴军虎

## 光大信用卡“阳光惠生活”App深耕用户场景，为民省钱省心省力

光大银行信用卡深化数字普惠金融体系建设，围绕“你懂世界 而我懂你”的品牌理念，提升数字化智能化服务水平，服务群众的衣食住行游娱购，打造更优惠更便捷更安全的金融服务。

光大信用卡移动客户端“阳光惠生活”App便是一个生动的普惠金融的样本。它覆盖了光大信用卡全线产品，借助大数据深耕用户场景，以用户体验为导向，洞察用户需求，布局线上生态，将金融、消费、线上、线下、零售、居家、工作、生活等需求深度融合，为千万客户提供省钱省心省力的金融服务。

深耕生活消费场景，一站式满足客户需求

“阳光惠生活”App重点考虑年轻客群偏好，2021年持续加快线上生活消费场景建设，

完善“食、住、娱、购、大旅游、大健康”六大生活服务，引入“小额高频”的业务场景，包括“食”类饿了么外卖平台，“娱”类云养萌宠游戏及权益兑换平台，“大旅游”类一键加油、聚合打车、中青旅耀悦旅游平台，“缴费”类手机充值、云缴费平台，“大健康”类爱康国宾健康平台等。在“猜你喜欢”板块，根据客户喜好智能推送“甄选美食·发现身边好味道”“悠闲生活·尽享生活服务优惠”“爱上购物·阳光商城想要GO”等服务。

“阳光惠生活”App以阳光服务获得了千万客户的青睐，月活数据近1300万户。目前，App正在进行6.0改版升级，持续提升客户体验。

打造惠民让利品牌，助力消费者品质生活

“阳光惠生活”App致力于成为“懂你”的宝藏App，通过打造惠民品牌活动，让利于民，帮助消费者实现对品质生活的向往，其中的典型代表是“10元会生活”品牌活动。

2021年，光大信用卡主动加大了“10元会生活”的投入力度。在“阳光惠生活”App的“10元会生活”专区，给出了客户无限选择，包括10元电影、10元外卖、10元美食、10元咖啡、10元下午茶、10元超市等，帮助客户用10元尽享十分美好。比如，在美食方面，10元可享CoCo奶茶20元通用权益、呷哺呷哺30元通用权益、肯德基价值41元的套餐等。对于年轻人来说，花费20元可以享受价值20元的奶茶和41元的肯德基套餐，二人下午茶轻松搞定。

另外，在“阳光惠生活”App主界面，健康

专区、岐黄专区、魅力中国行旅游专区等，均配套了改善民生、让利于民的普惠金融服务，实实在在地帮助客户打理生活所需。

推进阳光智能风控，深化消费者权益保护

2021年，光大信用卡对“阳光惠生活”App的底层架构进行升级，将原有平台提升为MPAAS平台。MPAAS平台能够进一步支持信用卡业务的快速发展，提升客户体验，打造集开发、测试、发布、运营于一体的高效的移动互联网应用体系，从业务和技术角度满足不同的目标和需求，构建风控能力与数字化运营能力，并提升项目开发效率与平台拓展性。

与此同时，“阳光惠生活”App致力于帮助消费者提升安全防范意识。在“阳光惠生活”App的顶端显著位置，推出“光大头条”金融教育专栏，下设多个消保安全专题，引导客户自觉远离非法金融活动。

丁明华